

В Москве прошел II Евразийский экономический форум



ЕВРАЗИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФОРУМ FORUM.EAEUNION.ORG

24–25
мая 2023
Москва

2023
ГОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В ОРГАНАХ



24-25 мая 2023 г. в Москве состоялся II Евразийский экономический форум, мероприятия которого прошли в рамках председательства Российской Федерации в органах ЕАЭС. Девиз Форума – «Евразийская интеграция в многополярном мире».

В работе Форума приняли участие более 2 700 человек и представителей СМИ из России и 59 стран и территорий. Среди официальных лиц – главы России, Беларуси, Казахстана, Армении, Киргизии, руководители отраслевых министерств и ведомств. Форум посетили 13 глав дипломатических корпусов, иностранные делегации из 38 стран, более 500 представителей бизнеса из порядка 400 компаний.

Деловая программа Форума состояла из 35 сессий, основными темами которых были наиболее актуальные вопросы интеграционных процессов в ЕАЭС, определение направлений интеграции на период до 2030 года, торгово-экономическое сотрудничество стран-участниц с дальним зарубежьем, внутренний рынок Союза и др.

24 мая 2023 г. в тематическом блоке «Европейская сопряженность» состоялась панельная сессия «Создание Евразийской перестраховочной компании: возможности и перспективы», в которой приняли участие руководители экспортных кредитных агентств Армении (АЭЦ), Беларуси («Белэксимгарант»), Казахстана (KazakhExport), России (ЭКСаР). Напомним, что 20 октября 2022 г. по итогам многолетней работы сторон главы правительств стран-участниц ЕАЭС подписали Соглашение о создании ЕПК. Основные темы касались роли ЕПК в развитии рынка страхования и перестрахования в ЕАЭС, ожидаемого эффекта от создания ЕПК для взаимной и внешней торговли стран Союза, востребованные программы, продукты и механизмы ЕПК для бизнеса стран-участниц.

Обзор истории и концепции создания ЕПК, ее функционала, выгоды для экспортеров и ожидания представил участникам генеральный директор АО «ЭКСаР», старший вице-президент АО «Российский экспортный центр» **Никита Гусаков**. Он отметил, что идея создания перестраховочной компании «была суперправильной. В текущей геополитической ситуации ЕПК – критически важный и необходимый элемент достройки финансовой и экономической инфраструктуры, которая нужна на пространстве ЕАЭС».

Об особенностях и текущих вызовах рынка страхования и перестрахования Республики Беларусь, выгодах для белорусского бизнеса, которые открываются в связи с созданием ЕПК, рассказал

в своем выступлении генеральный директор «Белэксимгаранта» **Геннадий Мицкевич**. «Непростые последние годы, особенно для Беларуси и России, вызвали поиск новых финансовых и нефинансовых инструментов для поддержки национальных экспортеров. Это вопросы импортозамещения, кооперации и, естественно, необходимости задействования всех финансовых институтов поддержки экспорта. К сожалению, емкости экспортной страховой компании сегодня в Беларуси не хватает, что является одним из тормозов для оказания масштабной финансовой поддержки предприятиям-экспортерам.

Только за последние два года «Белэксимгарант» оказал страховую поддержку экспортерам на сумму более 2 млрд долларов США в эквиваленте. 85 % операций по страхованию экспортных кредитов осуществляется в национальных валютах, то есть в белорусских и российских рублях. 81 % объема страхового покрытия белорусского экспорта приходится на страны ЕАЭС. В текущем году мы надеемся, что процесс создания ЕПК завершится, увеличив тем самым емкость для экспортеров».

Вице-президент по финансовой политике и развитию секторов экономики Российского союза промышленников и предпринимателей **Александр Мурычев** и независимый эксперт, бывший вице-президент Всероссийского союза страховщиков **Светлана Гусар** отметили, что уставного капитала ЕПК будет недостаточно для полноценной работы организации. Заместитель директора департамента торговой политики Евразийской экономической комиссии **Каныбек Касымали уулу** поддержал: «Имеет смысл продолжить работу уже в части возможного расширения продуктов, увеличения уставного капитала».

Ключевым мероприятием II Евразийского экономического форума стало пленарное заседание, в котором приняли участие Президент Российской Федерации **Владимир Путин**, Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**, Президент Республики Казахстан **Касым-Жомарт Токаев**, Президент Киргизской Республики **Садыр Жапаров**, Вице-премьер-министр Республики Армения **Мгер Григорян**, председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии **Михаил Мясникович**. В ходе выступлений Президент Российской Федерации Владимир Путин и президент делового совета ЕАЭС, модератор заседания **Александр Шохин** подчеркнули важность запуска такого важного для стран – участниц Союза проекта, как Евразийская перестраховочная компания, который позволит активнее вкладывать капиталы на рынках Союза и других государств.

